
医疗投资公司招聘考试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、经济学上所推崇的“橄榄型”收入分配结构，是指低收入和高收入相对较少、中等收入占绝大多数的收入分配结构。我国正在采取措施，实
施“提低、扩中、调高、打非、保困”的方针，使收入分配朝着“橄榄型”方向发展。这主要是为了促进（　　）。

 A． 生产的发展

 B． 效率的提高

 C． 社会的公平

 D． 内需的扩大

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，“提低”即提高低收入者收入水平，这是缓解收入差距扩大的基础性工作；“扩中”即扩大中等收入者比重；“调高”即
有效调节过高收入；“打非”即坚决取缔非法收入；“保困”即保障困难群众的基本生活。以上方法都是为了缩小收入差距，维护
社会公平所采取的措施。

2、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这表明：

 A．我国基本国情已经发生变化

 B．我国的国际地位发生了改变

 C．我国已进入到社会主义中级阶段

 D．我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治。

习近平总书记在十九大报告中指出：“中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活
需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。”这一重要论断反映了我国社会发展的巨大进步，反映了发展的阶段性特征，对党和
国家工作提出了新要求。习近平总书记在十九大报告中强调：“必须认识到，我国社会主要矛盾的变化，没有改变我们对我国
社会主义所处历史阶段的判断，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国是世界最大发展中国家
的国际地位没有变。”

A项错误，我国社会主要矛盾的变化，并没有改变我国的基本国情，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段。

B项错误，我国社会主要矛盾的变化，并未改变我国是世界最大发展中国家的国际地位。

C项错误，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变，我国并未进入社会主义中级阶段。

D项正确，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段的基本国情没有变。

故正确答案为D。

3、洗衣机、电冰箱等家用电器都使用三脚插头，这样做是为了（　　）。
 A． 节省电能

 B． 避免外壳带电

 C． 延长使用寿命

 D． 造型更美观

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
使用三脚插头是为了保证使用者的安全。外壳是金属的用电器插头必须都用三脚插头，三脚插头按三角排列，面对插座看，
下面的两脚左边为零线，右边为火线，上边的为接地保护线插脚。一旦电器漏电，电流就将被接地保护线插脚引走，并引起
电路中的保护设施断开电源，避免外壳带电，有效地保护了使用者的安全。因此B项正确。
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4、自2022年3月12日起施行的修正后的《地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》规定，地方各级人民政府应当坚持以人民为中
心，全心全意为人民服务，提高行政效能，建设：

 A．服务型政府

 B．廉洁型政府

 C．法治型政府

 D．效能型政府

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，B、C、D三项错误，根据《地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第六十三条规定：“地方各级人民
政府应当坚持以人民为中心，全心全意为人民服务，提高行政效能，建设服务型政府。”

故正确答案为A。

5、县公安局以涉嫌诈骗行为将王某刑事拘留，县检察院随后批准逮捕。县法院以诈骗罪判处王某有期徒刑3年。王某上诉，市中级人民法院改
判王某无罪。王某申请国家赔偿。下列说法正确的是（　　）。

 A． 县检察院和县法院为赔偿义务机关

 B． 王某申请国家赔偿前应先申请确认刑事拘留和逮捕行为违法

 C． 王某申请国家赔偿的时效自羁押行为被确认为违法行为之日起计算

 D． 赔偿义务机关可以与王某就赔偿数额进行协商

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
A项，《中华人民共和国国家赔偿法》第二十一条第四款规定，再审改判无罪的，作出原生效判决的人民法院为赔偿义务机
关。二审改判无罪，以及二审发回重审后作无罪处理的，作出一审有罪判决的人民法院为赔偿义务机关，因此A项说法不正
确。B项，在现行《中华人民共和国国家赔偿法》中，司法赔偿中的确认程序已被取消，因此B项说法错误。CD两项，《中华
人民共和国国家赔偿法》第三十九条规定，赔偿请求人请求国家赔偿的时效为两年，自其知道或者应当知道国家机关及其工
作人员行使职权时的行为侵犯其人身权、财产权之日起计算，但被羁押等限制人身自由期间不计算在内。在申请行政复议或
者提起行政诉讼时一并提出赔偿请求的，适用行政复议法、行政诉讼法有关时效的规定，因此C项说法错误。故正确答案为
D。

6、适用于记载、传达会议情况和议定事项的公文称（　　）。
 A． 会议记录

 B． 会议公报

 C． 会议决定

 D． 会议纪要

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，纪要，适用于记载会议主要情况和议定事项。记载和传达会议议定事项和主要
精神，要求与会单位共同遵守、有关单位共同执行的，用“会议纪要”。因此D项正确。

7、下列四组地形中，全部属于西部大开发区域的是（　　）。
 A． 江南丘陵——阿尔泰山——云贵高原——祁连山

 B． 柴达木盆地——天山——长白山——云贵高原

 C． 准噶尔盆地——四川盆地——青藏高原——横断山脉

 D． 塔里木盆地——祁连山——黄土高原——太行山

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗
西部大开发所包括的地区有重庆、四川、云南、贵州、陕西、宁夏、甘肃、青海、内蒙古、广西、新疆和西藏。C项正确，准
噶尔盆地在新疆，四川盆地在四川，青藏高原在青海和西藏，横断山脉位于青藏高原东南部，均属于西部大开发的区域。A
项错误，江南丘陵属于我国东南部。B项错误，长白山位于东北。D项错误，太行山分布在华北平原。

8、在全球经济一体化背景下，若一国的国际收支盈余，则该国短期内最不可能出现的情况是：

 A．通货膨胀率升高

 B．外汇储备增加

 C．公民出境人数增加

 D．对外清偿能力增强

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

国际收支盈余是在一定时期内（通常为一年），各个国家之间对外经济往来的收入总额大于支出总额的差额，即为顺差。

A项正确，一国的国际收支盈余，会造成一国国际储备增加，货币供应增加，物价上升，加剧通货膨胀。

B项正确，一国的国际收支盈余增强了综合国力，有利于维护国际信誉，提高对外融资能力，增加外汇储备。

C项错误，公民出境受到多种因素影响，如国家政策、安全因素、汇率因素、交通成本、闲暇时间等，国际收支盈余虽然意味
着国民收入有所增长，对公民出境产生了一定积极影响，但综合考虑，短期内出境人数增加是最不可能出现的情况。

D项正确，一国的国际收支盈余，本币趋于升值，对外偿还债务的能力增强。

本题为选非题，故正确答案为C。

9、下列既属于我国的人文景观，又属于世界文化遗产的是（　　）。
 A． 四川九寨沟

 B． 山东曲阜

 C． 湖南岳阳楼

 D． 山西平遥

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项正确，山西平遥是座古城，它既属于我国的人文景观，又属于世界文化遗产。A项错误，四川九寨沟属于世界自然遗产。
B项错误，山东曲阜的孔林、孔庙、孔府属于人文景观，也属于世界文化遗产，但山东曲阜的表述不准确。C项错误，湖南岳
阳楼属于人文景观，但不属于世界文化遗产。

10、下列关于我国国土概况的说法，不正确的是：

 A．琼州海峡呈东西向延伸

 B．云贵高原是典型的石灰岩岩溶地貌

 C．塔克拉玛干沙漠位于塔里木盆地内部

 D．华北平原主要由长江、黄河、海河的泥沙冲积而成

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗

本题考查地理国情。

A项正确，琼州海峡位于广东省雷州半岛和海南省海南岛之间。西接北部湾，东邻南海北部，北起雷州半岛西端的灯楼角至
南端的博赊角，南到海南岛的临高角至木栏头，由“三角一头”连线近似矩形的水域。海峡整体上呈东西走向，东西总长103.5
公里。

B项正确，云贵高原分布着广泛的岩溶地貌，是喀斯特地形。它是石灰岩在高温多雨的复杂化学反应条件下，经过漫长的岁
月，被水溶解和侵蚀而逐渐形成的。

C项正确，塔克拉玛干沙漠位于新疆南疆的塔里木盆地中心，是中国最大的沙漠，也是世界第十大沙漠，同时亦是世界第二大
流动沙漠。

D项错误，华北平原是中国第二大平原，面积广袤，地势低平，多在海拔50米以下，是典型的冲积平原，是由于黄河、淮
河、海河、滦河等所带的大量泥沙沉积所致。

本题为选非题，故正确答案为D。

11、下列不属于现代生物技术的是（　　）。
 A． 用一个成年羊的体细胞成功的克隆出了一只小羊

 B． 在细胞水平上，改变细胞内的遗传物质

 C． 结晶牛胰岛素的化学合成

 D． 利用酶进行淀粉食品加工

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项，现代生物技术是以20世纪70年DNA重组技术的研发为标志的多学科相互渗透的综合性学科，它包括基因工程、细胞工
程、酶工程和发酵工程。人工合成牛胰岛素结晶是利用的化学合成法，不属于现代生物技术。

12、行政管理体制的物质载体是（　　）。
 A． 权责体系

 B． 组织结构体系

 C． 运行机制

 D． 行政权力

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，行政管理体制是指一个国家行政机构设置，行政职权划分及为保证行政管理顺利进行而建立的一切规章制度的总
称。行政机构是行政管理体制的载体或组织形式。

13、虽然月球是观察宇宙天体的理想场所，但在月球上不可能目视观测到（　　）。
 A． 流星

 B． 行星

 C． 恒星

 D． 彗星

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，流星是因为陨石从太空高速掉下来与空气摩擦生热着火发出的亮光，而月球上没有大气，因此月球上不可能观测到流
星。

14、党中央指出，深化行政管理体制改革要以政府职能转变为核心，政府职能转变的原则是：

 A．把政府不该管的、管不了的、管不好的事项转移出去

 B．把不该政府管理的事项转移出去，把该由政府管理的事项切实管理好

 C．切实搞好经济发展
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